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Zadania zamKkniete

10.1. Grupa 15 oséb, w tym 8 chlopcéw i 7 dziewczat, wybrata sie w gory. Na ile sposobéw mogg
szlakiem wedrowac gesiego tak, aby szli na zmiane chtopak, dziewczyna, chtopak, dziewczyna itd.?

A.na 8!+7! sposobéw B.na 8!-7! sposobéw
15! p 2
C.na = sposobow D.na 2-8!-7! sposobéw

10.2. Na ile sposobdw osmioro dzieci, wéréd nich Ola i Adas, moZe zaja¢ miejsca na oémioosobowej
karuzeli tak, zeby Ola i Ada$ mieli sasiednie miejsca, jesli krzesetka sg rozréznialne (kazde krzesetko
ma ksztatt innego zwierzatka)?

A.na 71-2 sposobéw B.na 6!-2 sposobéw
C.na 6!-16 sposobdw D.na 6!-8 sposobow

10.3. Pewien przedsiebiorca chce produkowaé choragiewki ztoZone z trzech poziomych paséw row-
nej szeroko$ci, kazdy w innym kolorze. Ma do dyspozycji 8 koloréw. Ile réznych chorggiewek moze
produkowac?

8 1 i
A, B. 8— C. 81.3! D. 8—
3 3! 5!

10.4. Na ptaszczyznie mamy 11 punktéw, z ktérych dowolne trzy nie s3 wspétliniowe. Ile réznych
prostych mozna poprowadzi¢ przez te punkty?
A 22 B. 44 C. 55 D.110

10.5. lle réznych napiséw, majgcych sens lub nie, mozna otrzymac, przestawiajac litery wyrazu PRA-
BABKA?

A. 3360 B. 1120 C. 1680 D. 6720

10.6. W woreczku do gry w scrabble mamy 9 klockéw z literami A, B, C, D, E, F, G, H, I. Na ile sposobéw
mozemy wybra¢ jednoczeénie dwa klocki tak, aby na co najmniej jednym z nich byta samogtoska?

o1 I R WA HIH

10.7. Dziecko ma cztery klocki: na dwdch jest litera A, na pozostatych dwdch jest litera M. Jakie jest

prawdopodobienstwo zdarzenia, Ze uktadajac losowo klocki jeden za drugim, dziecko otrzyma napis
MAMA?
1 1

. B fi Bl

12 6 4 2
10.8. Doswiadczenie losowe polega na 2015-krotnym rzucie symetryczng moneta. Niech p oznacza
prawdopodobienstwo zdarzenia, Ze liczba uzyskanych ortéw jest wieksza od liczby uzyskanych re-
szek. Zatem:

1 1 1 1

A p== B. p== C p== D.p=——

P 2 . 3 3 - 4 2015
10.9. Do dwéch pustych pidrnikéw wrzucamy losowo 6 diugopiséw. Prawdopodobiefistwo zdarze-
nia, ze w kazdym piorniku bedg trzy dtugopisy, jest réwne:

A2 B k- /D2
2 16 4 8




Kombinatoryka. Rachunek prawdopodobiefistwa. Statystyka

10.10. W pierwszej loterii jest 20 loséw, w tym 5 loséw wygrywajacych. W drugiej loterii jest 20
loséw, w tym 10 loséw wygrywajacych. W pierwszej loterii kupujemy jeden los, a w drugiej - dwa
losy. Niech p, oznacza prawdopodobienstwo, ze kupiony los w pierwszej loterii jest wygrywajacy,
7, - prawdopodobieristwo, ze obydwa kupione losy w drugiej loterii sg wygrywajace. Wowczas:

Al B. py+p, =+ Cp=p, D. p,>p
P, 2

10.11. Ze zbioru {1,2,3,...,300} losujemy liczbe k i rozpatrujemy zdarzenie A, - ,reszta z dzielenia
liczby K* przez 3 jest réwna gdzie ie {0, 1,2}. A zatem:

A P4y)=P(4)=P(4,) B. 2:P(4,)=P(4;)

C. 2-P(4,)=P(4)) D. 2-P(4,)=P(4,)

10.12. Mamy dwa czworo$ciany foremne, ktérych éciany pomalowane zostaty albo na bialo albo na
czarno. Rzucamy te czworo$ciany i patrzymy na kolor $cianki, na ktére upadty. Prawdopodobienstwo

zdarzenia, ze oba czworo$ciany upadna na $cianki pomalowane na biato jestrowne Fe Z tego wynika,
ze tczna liczba $cian pomalowanych na biato - w obu czworosécianach - jest rowna:
a2 B. 3. C.4 b5

10.13. Doswiadczenie polega na wylosowaniu jednej liczby ze zbioru X :{O, 1,2,3,..,8, 9}. Niech 4

oznacza zdarzenie: ,wylosowana liczba jest parzysta”; B - zdarzenie: »Wylosowana liczba jest mniej-
sza od 4”. Wowczas:

A. P(AUB)=P(4)+P(B) B. P(AnB)=P(4) - P(B)
C. P(A-B)=P(4)-P(B) D. P(AUB)>0,8
10.14. W biegu finatowym na 100 m biegnie 8 zawodnikéw. Prawdopodobienstwo, ze pierwszy

do mety dobiegnie zawodnik 4, jest réwne % , natomiast prawdopodobienstwo, Ze pierwszy na me-

cie bedzie zawodnik B, jest réwna g Prawdopodobienistwo, Zze zwyciezy zawodnik A lub zawodnik

Bjest réwne:
A. kL B. E C. Ll D. L.
2 8 4 8

10.15. W rzucie niesymetryczng kostka sze$cienng do gry prawdopodobiefistwo otrzymania liczby

oczek nie wiekszej niz 5 jest réwne %, a prawdopodobiefistwo otrzymania co najmniej 5 oczek wy-
nosi Z— - Prawdopodobieristwo, ze na kostce wypadnie 5 oczek, jest réwne:

b L B. 2 c 2 B, 2
12 12 12 12

10.16. Wykonujemy jeden rzut symetryczng szeScienng kostka do gry. Niech A oznacza zdarzenie:
~wypadta parzysta liczba oczek”, B - ,wypadta liczba oczek mniejsza od 3”. Wskaz zdanie praw-
dziwe:

A. zdarzenia A i B sgroztaczne
B. suma zdarzen A i B daje catg przestrzefi zdarzen elementarnych
C.zdarzenia A i B sgniezalezne

D.zdarzenia A i B sg przeciwne
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10.17. Wiadomo, ze P(4)=0,6 i P(B)=0,8 oraz A4, B 0.7 tego wynika, Ze:

A P(AUB)=1 B. P(B—A4)=03 C. P(A-B)>0,2 D. P(ANB)=0,4

10.18. Prawdopodobienstwo trafienia do celu w pojedynczym strzale przez kazdego zawodnika jest
rowne % Dwach zawodnikéw oddato niezaleznie po jednym strzale do tego samego celu. Prawdo-

podobienstwo, ze cel zostat trafiony co najmniej raz, jest réwne:

A1 B.O Gre p. L

4 . 2 4
10.19. Ze zbioru liczb naturalnych {0,1,2, .., 13,14, 15} wylosowano jedna liczbe i okazato sie, Ze jest
ona nieparzysta. Prawdopodobiefistwo zdarzenia, ze wylosowana liczba jest dzielnikiem liczby 12,
jest réwne:

i B. 2 cl e
6 9 4 5
10.20. Ze zbioru liczb {1,2,3,...,20} wylosowano jedng liczbe, ktéra okazata sig liczbg pierwsza.

Prawdopodobienstwo, ze wylosowana liczba jest wieksza od 7 jest rowne:

i = B. > ¢t by, =

2 8 7 13
10.21. Doswiadczenie losowe polega na wyciagnigciu jednej karty z talii 52 kart. Niech P, 0znacza
prawdopodobienstwo wyciggniecia asa, pod warunkiem, ze wyciggnigta karta jest kierem, natomiast
p, - prawdopodobienstwo, ze wyciggnieta karta jest kierem, pod warunkiem, ze jest ona asem. Z
tego wynika, ze:
1

4
A K B. P1+pz:E C. p=p, D. p>p,

Zadania otwarte krétkiej odpowiedzi

10.22. Na ile sposob6w mozemy ustawié w jednym rzedzie 7 0séb tak, zeby wybrane trzy oscby
tworzyty tréjke oséb stojgcych obok siebie? Wynik zakoduj, wpisujgc kolejno cyfre setek, dziesigtek
i jednosci otrzymanej liczby.

10.23. Oblicz, ile jest trzycyfrowych liczb o réznych cyfrach i jednoczesnie wigkszych od 357. Zako-
duj cyfre setek, dziesigtek i jednoéci otrzymanego wyniku.

10.24. Ile jest réznych liczb siedmiocyfrowych, w ktérych zapisie cyfra 0 wystepuje jeden raz, a cyfra
8 - trzy razy? Zakoduj cyfre setek, dziesigtek i jednosci liczby stukrotnie mniejszej od otrzymanego
wyniku.

10.25. lle jest réznych liczb czterocyfrowych nieparzystych o roznych cyfrach, w ktorych zapisie wy-
stepuje co najmniej jedna cyfra parzysta? Wynik zakoduj, zapisujac kolejno cyfre tysiecy, setek i dzie-
sigtek otrzymanej liczby.

10.26. Z talii 52 kart losujemy 2 karty. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia 4 — »CO Najmniej jedna
zwylosowanych kart jest pikiem lub asem”, Zakoduj kolejne trzy cyfry po przecinku rozwiniecia dzie-
sigtnego otrzymanego wyniku.




Kombinatoryka. Rachunek prawdopodobieristwa. Statystyka

10.27. Oblicz, ile jest wszystkich liczb

o$miocyfrowych, w ktérych zapisie nie wystepuje zero i do-
=fadnie na czterech miejscach stojg cy

fry nieparzyste.

10.28. W sali ustawiono 14 ponumerowanych Krzeset, w dwéch rzedach po 7 krzeset w kazdym rze-

b, ze krzesta w parach Stojg naprzeciwko siebie. Do sali weszto szesé 0s6b. Na ile
sposobdw te osoby moga zaja¢ miejsca na krzestach tak, aby w pierwszym rzedzie siedziaty trzy

osoby, a pozostate trzy osoby siedziaty w drugim rzedzie, naprzeciwko tych oséb z pierwszego
rzedu?

10.29. lle jest réznych numeréw telefonéw komérkowych (9-cyfro
jest 5 lub 6, ostatnia cyfra jest nieparz
cyfry sa mniejsze od 4?7

10.30. Wiedzac, ze A,BcQ i P(B)=0,5 oraz P(AUB)=0,6, oblicz P(ANR').

wych), w ktérych plerwszg cyfrg
ysta i jednocze$nie cyfra 8 wystepuje cztery razy, a pozostate

)=%. Wykaz, ze jesli P(A’UB’)z—i, to

®10.31. Wiadomo, ze Ac2, BcQ oraz P(A):%, P(B v

P(AuB)=§.

#10.32. Wiadomo, ze 4, 4,, 4, oraz 4, NA,c A, Wykaz, ze P(A)= P(4, )+ P(4,)-1.

®10.33. Wykaz, ze jesli A, B i P(B)>0, to P(4|B)z 1“';;((‘;))'

®10.34. Wiadomo, ze 4,B< 02, P(4)=P(B) oraz P(4|B)

2

=0,5. Wykaz, ze je$li zdarzenie AURB jest
zdarzeniem pewnym, to P(A): =

10.35. Ze zbioru liczb {1, %350 2015] losujemy jedng liczbe. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia,

ze wylosowana liczba jest podzielna przez 20 lub przez 15.

10.36. Student zna odpowiedzi na 30 s

posréd 50 pytan. W trakcie egzaminu losuje trzy pytania. Ob-
licz prawdopodobiefstwo zdarzenia, z

e student bedzie znat odpowiedzi na te trzy pytania.

10.37. Do trzech szuflad wrzucamy losowo 8 skarpetek: 2 biate, 2 czarne, 2 niebieskie i 2 zielone.

Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia A — »CO najmniej w jednej szufladzie bedzie co najmniej jedna
para skarpetek w tym samym kolorze”,

10.38. Rzucamy dwa razy symetryczna,

Izenia, ze suma wyrzuconych oczek jest
przez 3.

sze$cienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienistwo zda-
mniejsza od 8, jesli wiadomo, ze jest ona réwniez podzielna

10.39. W koszyku mamy 6 jablek i 4 gruszki. Wybieram
podobiefistwo zdarzenia, ze wéréd wybranych owocéw

10.40. Tomek trafia pitkg do kosza $rednio 7 r.
postanowit, Ze bedzie rzucaé pitka do kosza do
proby. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia,

y losowo z koszyka 4 owoce. Oblicz prawdo-
53 co najwyzej 2 jabtka.

azy na 10 wykonanych rzutéw. Na koniec treningu
pierwszego trafienia, ale nie wykona wiecej niz trzy
ze Tomek trafit pitka do kosza.

i ’ 2

m -k
N 10.42. Wykaz, ze e TR ,gdzie m,r, ke N i m>r>k.
r)j\k) \k)lr-k

10.43. Zestaw czterech liczb X1, X3, X3, X,

ma $rednig arytmetyczng X, 1 wariancje réwna O T
staw czterech liczb 2x,, 2x,, X

2x, ma $rednia arytmetyczng x, i wariancje ré6wna o} . Wyznacz
zwigzek miedzy X, a X, oraz migdzy o7 a a;
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10.44. Zestaw trzech liczb x,, x,, x; ma $rednig arytmetyczna X, i odchylenie standardowe réwne
0, . Zestaw trzech liczb x, +10, x, +10, x; +10 ma $rednig arytmetyczng %, i odchylenie standar-
dowe réwne o,. Wyznacz zwiazek miedzy X, a X, oraz miedzy o, a o,.

10.45. Suma czterech liczb x,, x,, X;, x, jestréwna 16, a ich wariancja jest réwna 1,5. Oblicz sume
kwadratow liczb x,, x,, x;, x,.

10.46. Wykaz, ze wariancje zestawu danych x,, x,, .., x, mozna obliczy¢ korzystajac ze wzoru

2 2 2
e i P . :
c?="17"2 770 (3, gdzie X jest $rednig arytmetyczng liczb x,, x,, ..., X, .
n

Zadania otwarte rozszerzonej odpowiedzi

10.47. lle jest r6znych funkcji odwzorowujgcych zbior X ={1,2,3,4} wzbior Y={1,2,3,4,5,6,7}:
a) dowolnych

b) réznowartosciowych

c) rosnacych

d) $cisle monotonicznych (rosngcych lub statych, lub malejgcych)?

10.48. Oblicz, ile dzielnikéw naturalnych ma liczba a, je$li a=7-11-13.17-19.
10.49. Ile jest wszystkich liczb siedmiocyfrowych, ktérych iloczyn cyfr jest réwny 367

10.50. Tworzymy rézne napisy szescioliterowe z réznych liter 24-literowego alfabetu. Ile wéréd nich
jest takich napisow, w ktorych litery naleza do grupy sktadajacej sie z o$miu liter stojgcych obok
siebie w alfabecie?

10.51. Ile jest liczb o$miocyfrowych, w ktérych suma cyfr jest réwna 6 oraz w zapisie tych liczb wy-
stepujg tylko zera, jedynki i dwoéjki?

10.52. Z talii 52 kart (4 kolory, po 13 kart w kazdym kolorze) losujemy 7 kart. Ile jest takich wynikéw
losowania, wérédd ktérych sg karty wszystkich czterech kolorow?

10.53. Doswiadczenie losowe polega na rzucie trzema symetrycznymi sze$ciennymi kostkami do
gry. Interesuje nas suma wyrzuconych oczek. Liczbe oczek réwna 11 mozna uzyskaé na szeé¢ sposo-
bow: 11=1+4+6=1+5+5=2+4+5=4+4+3=2+6+3=3+3+5. Liczbe oczek réwng 12 réwniez
mozna uzyska¢ na sze$¢ sposobdow: 12=6+5+1=2+6+4=2+5+5=3+4+5=4+4+4=3+3+6.
Czy to znaczy, Ze prawdopodobienstwo uzyskania 11 oczek w rzucie trzema kostkami jest tak samo
prawdopodobne jak uzyskania 12 oczek? OdpowiedZ uzasadnij.

10.54. Rzucamy 5 razy symetryczng monetg. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia, Ze reszka wy-
padnie co najwyzej 3 razy.

10.55. Cyfry 1, 2, 3, 4, ..., 9 ustawiamy losowo w jednym rzedzie. Oblicz prawdopodobienistwo zda-
rzenia, ze utworzona w ten sposéb dziewigciocyfrowa liczba jest podzielna przez 4.

10.56. Rzucamy trzy razy o$mioScienng symetryczng kostka, ktéra na $ciankach ma kolejno liczby
1, 2, 3, .., 8. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia A - ,suma kwadratéw otrzymanych liczb jest
podzielna przez 4. -

10.57.Ze zbioruliczb {1, 2,3, 4,...3n-1, Bn} ,gdzie n jest naturalng liczbg nieparzysta, losujemy jedng
liczbe. Wykaz, ze prawdopodobiefistwo zdarzenia: wylosowana liczba jest parzysta i jednocze$nie

nie jest podzielna przez 3, jest réwne %
10.58. Ze zbioruliczb {1, 2, 3,4, .., n, n+1, .., 2n, 2n+1}, gdzie n>2, losujemy kolejno bez zwraca-
nia dwie liczby. Prawdopodobienstwo wylosowania za pierwszym razem liczby dwa razy wigkszej

niz za drugim razem jest rowne :9,_16 . Oblicz sume 1+2+3+..+2n+ (Zn + 1).
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®10.59. W zbiorze X mamy n liczb parzystychi n+1 liczb nieparzystych, ne N, . Ze zbioru X losujemy

“olejno trzy razy ze zwracaniem jedna liczbe. Niech p oznacza prawdopodobienstwo zdarzenia, ze
suma wylosowanych liczb jest parzysta. Wykaz, ze % <p< 312— :

10.60. Potaczenie elektryczne miedzy punktami M i N zbudowane jest wedtug schematu przedsta-

wionego ponizej
M o N

Elementy a, b, c to czujniki dziatajace niezaleznie, a prawdopodobiefistwo ich usterek jest odpowied-
nio rowne 0,2, 0,4, 0,3. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia, Ze polaczenie pomiedzy punktami
M i N bedzie dziatato prawidtowo.

10.61. W pudetku znajduja sie piteczki: 2 w kolorze zielonym, 5 w kolorze zéttym, 6 w kolorze czer-
wonym i 7 w kolorze niebieskim. Zosia wyjmuje losowo 4 piteczki. Oblicz prawdopodobieristwo zda-
rzenia:

a) A -, wszystkie wylosowane piteczki sa w jednym kolorze”

b) B - ,co najmniej jedna z wylosowanych piteczek jest zotta”.

10.62. Na spotkanie przyszio 15 par matzenskich. Z tej grupy wylosowano 4 kobiety i czterech
mezczyzn. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze wéréd wybranych oséb:

a) nie bedzie ani jednego matzenistwa

b) bedzie tylko jedno matzenistwo

c) beda cztery matzenistwa.

10.63. Sekretarka napisata 4 rézne listy do czterech oséb i odpowiednio zaadresowata 4 koperty.
Niestety, z powodu po$piechu, wtozyta listy do kopert na chybit trafit. Oblicz prawdopodobiefstwo
zdarzenia A - ,co najmniej jeden list trafit do wiasciwej koperty”.

10.64. Punkty A, B, C, D, E, F sa wierzchotkami szesciokata foremnego. Rozpatrujemy zbiér wszyst-
kich odcinkéw wyznaczonych przez te punkty. Z tego zbioru losujemy dwa odcinki. Jakie jest praw-
dopodobienstwo zdarzenia, ze wylosowane odcinki majg takg samg dtugo$é?

10.65. Punkty 4, B, C, D, E, F, G, H sa wierzchotkami szeécianu. Rozpatrujemy zbiér wszystkich odcin-
kéw wyznaczonych przez te punkty. Z tego zbioru losujemy trzy odcinki. Jakie jest prawdopodobiefi-
stwo zdarzenia, Ze te trzy odcinki maja taka sama dtugosé?

10.66. W pudetku znajduja sie 2 losy wygrywajace i n loséw pustych, ne N, . Wyznacz najwiekszg
liczbg n, dla ktérej prawdopodobiefistwo zdarzenia A - »losujac 2 losy otrzymamy co najmniej 1 los

wygrywajgcy”, jest nie mniejsze niz % ;

10.67. Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} losujemy kolejno ze zwracaniem dwie liczby. Oblicz
prawdopodobienistwo zdarzenia, ze iloczyn wylosowanych liczb jest podzielny przez 6, jesli wia-
domo, Ze jest on wiekszy od 15.

10.68. Mamy niesymetryczna, sze$cienng kostke z liczbami oczek 1, 2, 3, 4, 5, 6 na poszczegdlnych
Sciankach. Wiadomo, ze écianka z czterema oczkami wypada cztery razy cze$ciej niz §cianka z jednym
oczkiem i dwa razy cze$ciej niz $cianka z dwoma oczkami. Scianki: z jednym oczkiem, z trzema ocz-
kami oraz z pigcioma i szescioma oczkami - wypadajg z jednakowym prawdopodobiefistwem. Do-
swiadczenie polega na dwukrotnym rzucie tg kostka. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia:

a) suma otrzymanych oczek jest parzysta

b) suma otrzymanych oczek jest pierwsza, jezeli wiadomo, ze jest nieparzysta.
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10.69. Do sklepu spozywczego dostarcza sig z dwéch spotdzielni mleczarskich dwa rodzaje jogur-
téw: jogurty naturalne i jogurty owocowe. Codziennie sklep otrzymuje dostawe: 40% jogurtéw ze
sp6tdzielni i 60% jogurtow ze spotdzielni 11. Spétdzielnia I przywozi 4 razy mniej jogurtéw natural-
nych niz owocowych, a spétdzielnia Il - 2 razy wiecej jogurtéw naturalnych niz owocowych. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia, Ze wybrany losowo jogurt z dziennej dostawy jest naturalny.

10.70. Z urny zawierajacej 6 kul biatych i 3 kule czarne usunieto losowo jedna kule. Nastepnie Z urny
wylosowano trzy Kule.

a) Oblicz prawdopodobienistwo wylosowania trzech kul biatych.

b) Oblicz prawdopodobiefistwo wylosowania dwéch kul biatych i jednej czarnej, jesli usunieta na
poczatku kula bya biata.

c) Jakie jest prawdopodobienstwo zdarzenia, ze usunieta na poczatku kula byta czarna, jesli wia-
domo, Ze trzy wybrane kule okazaly sig biate?

10.71. W pierwszej urnie jest 5 kul czarnych, a w drugiej jest 1 kula czarna. Rzucamy sze$cienna
kostka do gry. Jezeli wypadng co najmniej trzy oczka, to losujemy jedna kulg z pierwszej urny, w
przeciwnym wypadku - z drugiej. Jak nalezy roztozy¢ w tych urnach 4 kule biate, aby prawdopodo-
biefistwo wylosowania kuli biatej byto najwigksze?

10.72. W wesolym miasteczku zorganizowano loterig fantowa. W kazdym z trzech koszy jest po 20
loséw. W pierwszym koszu jest 10 loséw wygrywajacych, w drugim - 5 loséw wygrywajacych,
aw trzecim - 2 losy wygrywajace. Uczestnik loterii, zanim wyciagnie losy z kosza, strzela z wiatrowki
do tarczy. Jeéli trafi w cel za pierwszym razem - wyciaga 2 losy z pierwszego koszyka, jesli trafi w cel
za drugim razem - wyciaga 2 losy z drugiego koszyka, jedli nie trafi w cel ani za pierwszym, ani za
drugim razem - wyciaga 2 losy z trzeciego koszyka. Prawdopodobieristwo trafienia w cel z wiatrowki
w pojedynczym strzale jest rowne 0,2.

a) Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze uczestnik loterii wyciagnie 2 losy wygrywajace.

b) Uczestnik loterii wyciggnat 2 losy wygrywajace. Oblicz prawdopodobieristwo, ze wylosowat je
z drugiego koszyka.

10.73. Wybieramy losowo liczbe naturalng k z przedziatu (1, 10) ,a nastepnie rzucamy k razy syme-
tryczng moneta. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, Ze otrzymamy same orly.

10.74. Mamy n ponumerowanych urn. W kazdej urnie jest n kul, przy czym w urnie o numerze k jest
k kul biatych, pozostate kule sg czarne. Wybieramy losowo jedna urne i z niej losujemy jedna kule.
Wykaz, ze dla dowolnej liczby naturalnej n prawdopodobiefistwo wyciagnigcia kuli bialej jest wigk-

sze od l
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10.75. W urnie jest 15 kul, w tym n kul biatych. Losujemy trzy razy po jednej kuli, zwracajgc za kaz-

dym razem kule do urny. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia, ze biata kula bedzie wylosowana
doktadnie dwa razy. Dla jakiej warto$ci n prawdopodobienstwo to bedzie najwigksze?






